



**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
ΚΑΙ ΕΠΙΜΕΛΗΤΩΝ Ν. ΚΥΚΛΑΔΩΝ**

**Σύρος 27 ΔΕΚ 2023
Αρ. Πρωτ.: 52**

ΠΡΟΣ: Όπως ο Πίνακας Αποδεκτών

Ο Σύλλογος Δικαστικών Υπαλλήλων και Επιμελητών Κυκλάδων, μετά από προσεκτική μελέτη των προτάσεων της Επιτροπής για την αλλαγή του Χάρτη της Δικαιοσύνης και ανταλλαγή απόψεων με τα μέλη του επισημαίνει τα εξής:

Η όποια επιτροπή συγκροτείται προκειμένου να καταθέσει προτάσεις είναι δεδομένο ότι αποφαινεται για θέματα που αφορούν έναν ευρύ χώρο, αλλά λαμβάνει τα δεδομένα διαμόρφωσης της άποψής της, από στοιχεία που αντλεί από υπηρεσίες των μεγάλων αστικών κέντρων, αφού ο όγκος των πράξεων, σε αυτά τα κέντρα «συνωστίζεται» και, παραλείπει να λάβει υπόψη της τις όποιες ιδιαιτερότητες υπάρχουν στην ευρύτερη περιφέρεια, εκεί δηλαδή που δεν «συνωστίζεται» ο όγκος του αντικειμένου έρευνας, αλλά «συνωστίζεται» ο όγκος των όποιων προβλημάτων και δυσχερειών. Προβλημάτων και δυσχερειών που είναι πρωτόγνωρες για όλους όσους δεν λειτουργούν στην περιφέρεια.

Λαμβάνοντας αυτό ως δεδομένο και προφανές, επισημαίνουμε, ως «περιφέρεια με εξαιρετική ιδιαιτερότητα» - λόγω νησιωτικότητας - αυτόν τον «συνωστισμό» των δυσκολιών που προκύπτουν από τη μελέτη των προτάσεων της Επιτροπής, στην περίπτωση που υιοθετηθεί η υλοποίησή τους.

Έτσι:

1) - Η οιαδήποτε συνένωση, συγχώνευση ή κατάργηση Δικαστικών Υπηρεσιών, οφείλει να λάβει υπ' όψιν της, το νησιωτικό χαρακτήρα των Δικαστικών Υπηρεσιών του Αιγαίου. Καθόσον,

α) Πολλά νησιά, ακόμη και μέσα στο ίδιο νησιωτικό σύμπλεγμα, (π.χ. Κυκλάδες, Δωδεκάνησα, κ.ά.) εμφανίζουν δυσκολίες και δυσλειτουργίες, τόσο στην μεταξύ τους, όσο και με την πρωτεύουσα ή τη συμπρωτεύουσα συγκοινωνιακή κάλυψη.

β) Η συγκοινωνία μεταξύ των νησιωτικών περιοχών, διεξάγεται αποκλειστικά με θαλάσσια μεταφορά (πλοίο), η οποία στην πλειοψηφία της δεν είναι καθημερινή.

γ) Οι καιρικές συνθήκες, ιδίως κατά τη χειμερινή περίοδο (απαγορευτικά απόπλου πλοίων), δυσχεραίνουν ακόμη περισσότερο την ήδη πλημμυρή συγκοινωνία.

2) - Κάθε νησιωτικό σύμπλεγμα, αλλά ακόμη και κάθε νησί ξεχωριστά, αποτελεί ένα ξεχωριστό μικρόκοσμο, με ιδιαίτερες συνθήκες, πολιτισμικό χαρακτήρα και βαθμό και μορφή ανάπτυξης, με τέτοιο τρόπο, ώστε να καθίσταται απαραίτητη την αποκεντρωμένη λειτουργία Δικαστικών Υπηρεσιών, με σκοπό να αντιμετωπίζονται αποτελεσματικά οι τοπικές ιδιαιτερότητες.

3) - Ενδεχόμενη συγχώνευση - συνένωση Δικαστικών Υπηρεσιών, δημιουργεί ανυπέρβλητα προβλήματα στη στελέχωσή τους, καθόσον απαιτεί μετακίνηση υπαλλήλων σε νέες θέσεις. Η μετακίνηση αυτή, λόγω του νησιωτικού χαρακτήρα, μπορεί να έχει αποκλειστικά μόνιμο χαρακτήρα μετοίκησης, ολόκληρης της οικογένειας. Δηλαδή ένα ολόκληρο νοικοκυριό, πρέπει να μετακινηθεί και να μετεγκατασταθεί σε νέο τόπο εργασίας - κατοικίας, με τη συνεπαγόμενη δυσβάστακτη οικονομική επιβάρυνση.

4) - Ήδη, η έως τώρα πολιτική του Υπουργείου Δικαιοσύνης, ως προς τις εκτός έδρας μετακινήσεις δικαστικών υπαλλήλων και Δικαστών, δημιουργεί τεράστια προβλήματα στους μετακινούμενους, οι οποίοι πολλάκις αναγκάζονται να καλύπτουν με ίδια έξοδα τις επείγουσες μετακινήσεις τους για υπηρεσιακές ανάγκες. Επιβάλλεται επομένως η χάραξη νέας τακτικής ως προς τις εκτός έδρας μετακινήσεις, ιδιαίτερα κατά την περίπτωση, που θα καταργηθούν Δικαστικές Υπηρεσίες και θα λάβουν το χαρακτήρα μεταβατικών εδρών.

Συμπερασματικά, κρίνεται ότι η οιαδήποτε μεταβολή στο Χάρτη των Δικαστικών Υπηρεσιών του Αιγαίου, θα προξενήσει σωρεία δυσεπίλυτων προβλημάτων, τα οποία θα επηρεάσουν δυσμενώς την εύρυθμη λειτουργία της Δικαιοσύνης στο νησιωτικό χώρο. Κάθε νέος σχεδιασμός πρέπει να λάβει σοβαρά υπ' όψιν την ιδιαιτερότητα μιας τόσο ευαίσθητης για τα συμφέροντα της Χώρας περιοχής και θα θέσει τους υπηρετούντες τη Δικαιοσύνη υπαλλήλους σε δυσχερέστατη θέση.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΑΒΟΛΑΣ

Για το ΔΣ του ΣΔΥΕΝΚ



Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΛΣΑΜΑΚΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

Υπουργείο Δικαιοσύνης, υπόψη κ. Υπουργού

Υπουργείο Δικαιοσύνης, υπόψη κ. Γενικού Γραμματέα

Βουλευτές Νομού

Δικαστικές Υπηρεσίες Σύρου και Νάξου, υπόψη κ. Προϊσταμένων

Δικηγορικούς Συλλόγους Σύρου και Νάξου, υπόψη κ. Προέδρων

ΟΔΥΕ, υπόψη ΔΣ.